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Ata da 11ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 17ª (Décima Sétima) 
Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 23 dias de Abril 
de 2021 (dois mil e vinte e um), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 
Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 
realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Inavan Santos. Em seguida, convidou 
o 1º Secretário para realizar a chamada nominal dos vereadores. 
CONFIRMARAM PRESENÇA NESTA SESSÃO: Ibamar Costa e Silva – PL; 
Higor Talisson Bezerra de Oliveira – PL; Franklim Moura Santos – PL; Moacir 
Gama de Souza – PL; Gineton da Costa e Silva – MDB; Inavan Felipe dos Santos 
– MDB. PRESENÇA REGISTRADA NO DECORRER DA SESSÃO: Marinaldo 
Bezerra de Albuquerque – MDB. REGISTRADA E JUSTIFICADA A AUSÊNCIA 
DE: Antonio Edson da Silva Bezerra – MDB; Antonio Weskley dos Santos Soares 
– PL. Em seguida, solicitou ao plenário deliberar pela dispensa da LEITURA DA 
ATA DA SESSÃO ANTERIOR: APROVADO POR UNANIMIDADE. 10ª Sessão 
Ordinária realizada em 16/04/2021: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A 
seguir, foi feita a LEITURA DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: 
Requerimento n.º 032/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do 
Poder Executivo que sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a 
finalidade de construir uma praça pública em frente a Capela Santuário de Mãe 
Rainha Três Vezes Admirável, situada no Bairro Pêgas. A seguir, foi passado ao 
HORÁRIO DO GRANDE EXPEDIENTE, assumindo a palavra o VER. GINETON 
COSTA que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Fez 
cobrança acerca da necessidade de recuperação das estradas que se 
encontram em péssimas condições, diante da falta de manutenção adequada. 
Falou sobre a Caern, pois a água continua faltando, mesmo Upanema tendo 
água, mas a Caern não troca a rede. Solicitou que seja feita a extensão da rede 
de água na Rua Cândido Martins. Fez cobrança da viatura da guarda municipal 
e do calçamento. Reclamou do serviço da Tim que continua péssimo. Pediu 
manutenção da academia municipal que está abandonada, bem como das 
academias das praças que também estão precisando de reparos. Falou sobre o 
esgoto próximo a residência de Pedro Paulino que está causando uma grande 
fedentina no local, gerando reclamação dos moradores, ressaltando que é um 
serviço simples. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que uma equipe da 
Caern esteve no município na última terça, juntamente com a Dep. Isolda, onde 
visitaram a Rua Cândido Martins e ficou comprometido de resolver a questão do 
abastecimento no local. Falou ainda que também foi feita uma visita no Carrasco, 
onde foi visto que a situação no local é mais complicada, mas que a Caern irá 
fazer um estudo para viabilizar a questão. Destacou que outras demandas foram 
tratadas com o órgão e ficou o compromisso de resolver as questões. 
Retomando, o Ver. Gineton Costa disse que é uma cobrança antiga e espera 
que logo seja resolvida. A seguir, assumiu a palavra o VER. HIGOR TALISSON 
que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Falou sobre 
requerimento de sua autoria solicitando ao poder executivo a doação de cestas 
básicas às famílias carentes que tem filhos matriculados na rede municipal. 
Destacou que visitou algumas pessoas e pôde perceber a dificuldade de 
algumas famílias com a ausência das aulas presenciais, pois os filhos em casa 
podem estar dificultando o trabalho das famílias, pedindo que o presidente e os 
vereadores deem uma atenção a mais, juntamente com as secretarias de ação 
social e educação, para dar mais celeridade à execução do requerimento. 
Destacou que a cada dia que passa, a situação vai ficando mais crítica. A seguir, 
assumiu a palavra o VER. INAVAN SANTOS que cumprimentou todos os que 
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acompanham a presente sessão. Manifestou sua preocupação com a falta de 
medicamentos controlados na Farmácia Básica, onde pacientes hipertensos e 
diabéticos estão procurando essa medicação pelos vereadores, tendo em vista 
que é um medicamento de custo elevado. Salientou que muitos desses pacientes 
estão tendo dificuldade de adquirir a medicação, diante da ausência da entrega 
regular da mesma. Destacou que outros vereadores já cobraram essa questão 
e foi alegada a falta de licitação, indagando ao prefeito onde está a competência 
para agilizar a questão. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa informou que a 
farmácia foi abastecida na última segunda e que tem conhecimento de pacientes 
que já receberam sua medicação. Retomando, o Ver. Inavan Santos disse que 
ontem foi abordado por um popular e que recebeu a reclamação de que estava 
faltando a medicação. Aparteando, o Ver. Ibamar Costa salientou que é preciso 
destacar o que é de responsabilidade da farmácia básica, pois existe uma lista 
com esses medicamentos que são obrigação da mesma. Disse que irá fazer uma 
nova visita no local e irá buscar essa lista, pois irá facilitar na informação da 
população. Reforçou a necessidade de ter a orientação correta nessa questão. 
Retomando, o Ver. Inavan Santos destacou a importância desse trabalho, 
informando que irá visitar a farmácia para tomar conhecimento da questão, pois 
os pacientes recorrem aos vereadores quando existe a falta de medicamentos, 
salientando que essa não é a função do vereador, pois compete aos vereadores 
discutirem e fiscalizarem as questões. Disse que quer fazer o seu trabalho de 
vereador, destacando que o salário do vereador gira em torno de 3.700 reais, 
não sendo suficiente para atender todas as demandas da população. Reforçou 
que os recursos do cidadão são geridos pelo prefeito e que o vereador não tem 
essa condição, mas mesmo assim, muitas vezes os vereadores ajudam as 
pessoas com dificuldades. Reforçou que irá fiscalizar essa questão da 
medicação. Disse que não aceita que essa medicação seja distribuída por 
parentes de prefeito, pois irá fazer o uso político e que essa medicação é pra ser 
distribuída na farmácia. Informou que a medicação entregue pela tia do prefeito 
é adquirida com recursos públicos, mas deveria estar sendo entregue na 
Farmácia Básica. Informou que seu mandato está a disposição, caso alguém 
perceba que a distribuição de remédios está sendo feita com uso político. 
Reforçou a necessidade de recuperação das estradas. A seguir, assumiu a 
palavra o VER. MARINALDO BEZERRA cumprimentando todos os que 
acompanham a presente sessão. Disse que irá fazer requerimento verbal para 
que o município disponibilize um link informando a medicação que compete a 
Farmácia Básica. Disse que pode ir até a secretaria buscar essa lista e que 
muitas vezes as pessoas procuram a medicação através dos vereadores. 
Destacou a importância da criação desse link para que a população tenha 
acesso aos medicamentos disponíveis na farmácia básica. Parabenizou todos 
os estudantes aprovados no último ENEM, desejando bastante êxito na 
formação de cada um, incentivando que os que não conseguiram, que continuem 
estudando. Informou que estava prevista a realização da prova ENCCEJA, 
sendo ofertada para aqueles estudantes que não concluíram seus estudos, e 
que a mesma foi adiada para agosto, acreditando que seja devido à pandemia.       
Continuada esta sessão e não mais ocorrido nenhum pronunciamento por parte 
dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO DIA: Requerimento n.º 
032/2021 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer do Poder Executivo que 
sejam tomadas as medidas administrativas cabíveis com a finalidade de 
construir uma praça pública em frente a Capela de Mãe Rainha Três Vezes 
Admirável, situada no Bairro Pêgas. Abertas as discussões, o autor fez breve 
justificativa do referido requerimento. Disse que apresentou esse requerimento 
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no final do mandato anterior, mas não foi possível o poder público realizar o 
serviço, por isso está solicitando novamente para que o atual prefeito possa 
incluir essa praça no seu plano de governo. Destacou ainda que já apresentou 
projeto que dá nome à referida praça de Dona Maria de Zé Pequeno, que foi 
fundadora daquela igreja. O Ver. Marinaldo Bezerra disse que já conversou com 
moradores do local que relatam a necessidade da praça, parabenizando o colega 
pelo requerimento e pela homenagem à Dona Maria. APROVADO POR 
UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA DO VER. 
MARINALDO BEZERRA: Requer da Secretaria de Saúde que seja 
disponibilizado link contendo a relação dos medicamentos da Farmácia Básica: 
APROVADO POR UNANIMIDADE. SOLICITAÇÃO VERBAL DE AUTORIA DO 
VER. INAVAN SANTOS: Requer do Poder Executivo a construção de praça na 
comunidade rural de Baixa do Dutra I: APROVADO POR UNANIMIDADE. A 
SEGUIR, o Presidente Ibamar Costa retomou os trabalhos e destinou o 
HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, não havendo nenhum 
líder inscrito. Não havido nada mais a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a 
presente Sessão ordinária, convocando a todos para próxima sessão ordinária 
conforme regimento interno, e EU – HIGOR TALISSON BEZERRA DE 
OLIVEIRA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que segue por todos assinada 
nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta Casa Legislativa. 
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